

“00后”大学生金美,面对疫情,她率先报名参与志愿服务,并一直坚守岗位直至疫情好转,眼下她正在家在线学习大学课程;“95后”的“职场新人”黄丽,疫情期间,她是尽职尽责、不辞辛劳的“网格长”,疫情好转后,她又在为社区商业服务业复工复产奔忙着;“90后”企业家汪乾,抗击疫情,他捐送物资无私奉献,疫情好转后,他带领公司员工复工复产,并为解决当地农产品滞销问题不遗余力;

他们来自各行各业,无论是抗击疫情还是回归各自岗位,他们的身上都彰显着“青春力量”,他们有一个共同的称号——青年志愿者。3月23日,记者从团市委志工部了解到,疫情期间,市、县、乡、村四级联动招募志愿者共7366人,其中“90后”约占70%、“80后”约占90%。当前疫情好转,我市各级团组织和团员青年又充分发挥生力军和突击队作用,助力复工复产工作,广大青年志愿者也为各行各业恢复运转和建设注入了新鲜活力。

点市 DIANJI

我市推出财政金融“政策包”助力企业“轻上阵”

我市推出财政金融“政策包”助力企业“轻上阵”。减免企业税费。对受疫情影响、造成重大损失或生产经营活动受到重大影响,缴纳房产税、城镇土地使用税有困难,按规定予以减免。对承租国有企业、行政事业单位经营性用房的中小微企业(含个体工商户),免收3个月租金。降低担保成本。对受疫情影响较大的小微企业贷款利率上浮10%以上,各级政府性融资担保机构将平均担保费率降至1%以下。截至2月底,已为213家企业提供担保403亿元,免除担保费3823万元。推进普惠金融。将“税融通”业务支持对象从纳税信用A、B级企业扩大到M级。在纳入“4321”新型政银担风险分担机制前提下,对疫情防控重点保障企业“见贷即保”,并取消反担保,年费率降至0.8%。丰富金融业态。完善金融机构体系,力争引进1家银行、2家保险机构设立分支机构。引进股权投资基金10家以上,分类建立规模以上企业、科技型企业、上市后备企业基金投资项目库,开展基金“四送一服”活动,为企业提供股权投资服务。

大观区共建共享温暖民生底色

大观区共建共享温暖民生底色。就业优先。抓好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业,去年新增城镇就业5975人,城镇登记失业率控制在4%以内,7家社区获评市“公共就业示范社区”。兜底保障。投入264亿元高标准完成26项民生工程,发放补助资金7074万元,区残联获评“全国残疾人之家”。服务升级。聚焦“一老一小”,完成3所幼儿园改扩建,新增社区养老服务中心(站)11个。深入推进紧密型医联体建设,扎实推进市三院改扩建项目,妇幼保健计生服务中心建成运营。治理创新。实施“红色领航、提质增效”、基层党建品牌矩阵行动,打造“局长驻点工作室”“五必清五必访五必到”等基层治理党建品牌,多元化解矛盾纠纷1.4万件。

失信曝光台

违背诚信原则 疫情期间销售假冒口罩

本报讯 25日,记者在市人民检察院获悉,岳西县人民检察院报经安庆市人民检察院对胡某销售假冒“飘安”牌口罩案进行民事公益诉讼立案。2020年1月29日,有群众举报某药房销售的口罩质量不行、价格高。岳西县人民检察院对这起疫情期间销售假冒伪劣口罩的案件线索快速反应,指派两名检察官提前介入,与县公安局、县市场监督管理局对接,建议县市场监督管理局对涉案假冒口罩进行鉴定,并要求公安机关加大对上游犯罪者的侦查力度,积极收集案件证据材料。经查,2020年1月24日,岳西县温泉镇居民胡某某以0.6元/只的价格从微信好友李某处订购了3万只“飘安”牌一次性使用医用口罩,转账给李某18000元。2020年1月25日,李某通过顺丰快递将口罩邮寄给胡某某。胡某某收到口罩后,将口罩以0.8元/只、0.95元/只不等价格分别销售给岳西县境内五大药房。群众举报后,岳西县公安局在胡某某住处扣押扣口罩3160只。经安徽省食品药品检验研究院检验,胡某某销售的“飘安”口罩细菌过滤效果不符合产品质量要求,为不合格产品。一次性医用口罩是预防呼吸道传染病的重要防线,消费者一旦购买了无防护效果的口罩,在遇到病毒侵袭时身体健康可能会受到严重损害,病毒的肆意感染,不仅威胁公众健康,还会干扰整个社会的和谐与稳定。岳西县人民检察院在履行职责中发现胡某某销售不合格医用口罩的情况后,依托与行政机关的协作机制,及时与市场监督管理局、公安等行政机关紧密配合,切实保障了人民群众的安全。(记者 周国庆 通讯员 贺陶)

青年志愿者:一直在线的“青春力量”

见习记者 高艺伟

大学生金美

“这个叫金美的‘00后’小姑娘是第一个主动打电话来报名的,当时我们还没开始志愿者招募活动。”团市委志工部工作人员朱姗姗介绍道。

2月6日,团市委在“志愿会”APP和“青春安庆”微信公众号上发布志愿者招募令。而早在2月4日上午,大一在读的金美就主动与团市委志工部工作人员取得联系,询问有没有支援防控疫情的志愿者活动,提前“预约”的她终于在2月7日成为首批青年志愿者。

2001年出生的金美是个清秀活泼的小姑娘,年纪虽小,却担当不减。自2月7日志愿者工作开始,她连续工作了23天,风雨无阻,坚守在岗位。疫情期间,她主要负责在市防疫指挥部仓库清点物资和在邮电小区的卡点执勤工作。

提起在卡点执勤的艰辛,金美说2月15日“挺吓人的”。那天狂风大作,暴雨如注,金美在邮电小区卡口给来往居民登记、量体温,期间卡口避风挡雨的雨棚被风吹坏了,但她依然坚守在岗位上。“每次给居民量体温后,他们都会对我说辛苦了,此时心里总是暖暖的,所以再大的风雨都能扛得住。”金美说道。

疫情之前,金美也是一个热心参加志愿者活动的小姑娘。2019年6月,她参加安徽省龙舟公开赛志愿者活动,参与了比赛中的编排工作。2019年10月,她参加安庆龙舟休闲大会志愿者活动,担任裁判并获得了优秀裁判员称号。

目前,由于学校还没通知开学,金美为自己制定了一套在家学习计划。每天早上八点半至下午四点半在家上网课,做题、复习、预习功课。中午稍事休息,下午课程结束后去小区或公园散散步,做些运动。

“参加志愿者活动让我认识到了团队合作是多么强大的力量,作为年轻人,我想把自己的青春力量全部奉献出来,以后有志愿者活动,我还会参加!”金美说道。

“职场新人”黄丽

1997年出生的黄丽,去年10月成为康熙河社区居委会的一名见习生,她也是康熙河社区最年轻的



▲疫情期间,金美在小区卡口执勤。

◀“00后”大学生志愿者金美。(图片均由金美提供)



“网格长”。3月23日,记者在康熙河社区见到了这位“职场新人”。

刚参加工作就面对突如其来的疫情,黄丽没有丝毫犹豫,并率先加入到青年志愿者队伍当中。正月初二至今,黄丽一直坚持坚守在自己的岗位上。自1月30日开始实行小区封闭式管理,她就肩负在辖区宣传疫情防控知识、摸排登记外地返回车辆和人员、为小区隔离人员送物资、卡口执勤等工作。

“疫情期间,也不知道自己上上下下把网格楼栋爬了多少趟。”黄丽告诉记者,她负责的网格楼一共279户,作为新任的“网格长”,一开始她对居民信息不甚了解,手足无措。但随着疫情防控工作的开展,跑的次数多了,现在她对辖区居民的信息已是了如指掌。

“已经很久没有休息日了,目前复工复产的工作安排正在有序推进。”黄丽说道。自2月20日迎江区商业服务业复工复产通知下达社区,黄丽同其他社区工作人员就马不停蹄,每天对所辖社区商业服务业复工复产情况进行管理登记。

近日,餐饮店陆续恢复堂食,黄丽每天早上8点就在康熙河社区街道上巡视,对复业的餐饮店进行摸排,让店家填写管理登记表、店内张贴公开承诺书,并嘱咐其做好卫生消毒等工作。“现在复工复产工作已经进入

正常轨道了,作为社区工作者,我的工作才刚刚开始。”谈及工作方面的计划,黄丽表示疫情期间的经历,让自己对社区网格化管理有了初步的认知和体验。“自己的网格管理经验仍然不足,接下来要多向社区前辈们学习和请教,争取能早日独当一面,为社区工作贡献自己的一份力量。”

青年教师杜青

“在家看了很多前线的医疗工作人员的视频,心中充满敬佩和感动。作为一名青年党员,同时作为一名人民教师,面对疫情,我应该站出来!”2月23日,“85后”的安庆职业技术学院电子信息系老师杜青通过学院报名正式加入到青年志愿者的队伍中。

疫情期间,杜青和其他工作人员一起负责迎江区雨润社区的新宜小区卡口管理工作。从2月23日至3月3日,杜青每天早上7点至12点在卡口执勤,主要负责小区往来人员登记、测量体温等工作。

自3月3日志愿者工作结束后,杜青就立刻进入居家工作的状态,严格按照课表按时给学生上网课。

“按照课表,每周二、三、五有课,平时也需要在家备课。”杜青负责教授的是应用电子专业相关课程,目前学院组织在“超星平台”上开展网络教学工作,可以采取录屏的形式将授课内容提前录好上传视频到网络平台,也可以直播授课,在线为学生答疑解惑。但涉及到需要实践的课程,只能等学校开学,去实验室开展线下学习课程。

“有时网络不稳定,但学生们都比较支持网络教学这种新模式。”杜青说。在互联网上直播授课是近期老师们都遇到的挑战。这种网络“云”授课的方式也让她意识到自己需要加强专业知识的拓展学习,增加和学生之间的互动,提高自身业务能力。居家这段时间,杜青也为自己制定了工作和学习计划,她期待开学后,自己能以全新的面貌开展教学工作。

谈及此次青年志愿者活动,杜青感受颇深,她说虽然不是在战疫最前线,但自己可以为疫情防控做一些力所能及的事情。“这次身体力行,让我意识到作为一名人民教师的初心与担当,我应该为我的学生和孩子做出表率,希望他们在祖国和人民需要的时候,能够挺身而出,哪怕你的力量很微弱,也要站出来!”杜青说。

青年企业家汪乾

1990年出生的汪乾,是一名

锐新闻

精准建档,“联防长”网格凸显

为有效减轻疫情对就业务工的影响,在坝乡充分利用疫情防控工作中的“联防长”网格,对全乡14个村360个村民小组所有农户开展了一次深入摸排,详细登记了每一位意向务工人员需要,精准建立了外出务工人员信息台账,为落实针对性的帮扶措施奠定工作基础。截至3月25日,全乡共有21493人有意向外出务工,其中已外出18891人,暂未外出2602人;贫困人员中意向外出务工3208人,其中已外出2996,暂未外出的212人,另外在县内就近就地就业983人。该乡外出务工工地主要集中在海南、浙江、福建等地。

精准宣传,“三公开”引领效应。为打消外出务工人员顾虑,佐坝乡疫情防控信息做到“三公开”:安排专人搜集全国各地疫情防控期间外来人员管控信息,并及时发布;及时公开外出服务保障优惠政策,为外出务工人员提供“点对点”服务保障,做到奖补政策公开,及时按文件兑现各项奖补措施,并公开各类信息,接受群众监督。如在疫情防

连日来,宿松县佐坝乡积极谋划,落实“五个精准”,全力做好当地群众就业服务保障工作。

截至3月25日,全乡共有21493人有意向外出务工,其中已外出18891人。

控期间,为贫困人员设置公益岗位,鼓励贫困户到扶贫车间就业,及时兑现务工困难家庭奖补等。精准服务,“两地对接”绿色通道。佐坝乡地处皖鄂交界,当地群众时常会接收到湖北黄冈的网络信号,造成“安康码”变黄,甚至变红问题,该乡为此积极开拓输入输出地“对接”绿色通道,提前谋划、安排专人定期咨询人员集中流入

地疫情防控期间对外来务工人员管控措施,并及时对外发布;同时精心准备、积极推广“安康码”应用,为符合健康条件外出务工人员出具必要的健康证明。

精准对接,“上下联通”包送服务。该乡上下联通,“点对点”交通服务。该乡上下联通,“点对点”交通服务。该乡上下联通,“点对点”交通服务。该乡上下联通,“点对点”交通服务。

接送工作,同时与各村对接,与农民工对接,了解他们的需求,为其外出提供必要的服务保障;并与疫情防控期间对外来务工人员设置准入条款,并及时发布。目前,该乡已分别与海南、浙江、福建、合肥等地取得联系,为全乡2602计划外出人员有效外出提供了保障。精准协作,“十大工程”帮带合



提供“点对点”包送服务。通讯员 胡俭 摄

“五个精准”保障就业

力。为有效落实贫困人员就业务工,该乡结合扶贫“十大工程”措施,主动为因身体、孩子上学、赡养老人等原因放弃外出务工的63名贫困人员,有针对性的落实就近就地就业帮扶措施。如该乡碧岭村黎屋组的贫困户黎新忠考虑到小儿子即将上初三,父母年迈需要人照顾,夫妻二人今年不准备外出务工,想在家门口找点事做。乡村在了解其需求后,及时上门帮扶,介绍黎新忠到乡统筹城乡发展实验区企业就近务工,并介绍其妻子到当地扶贫车间务工,同时安排其参与养鸡、养猪农业技术培训,帮助购买猪崽等。通过上述帮扶举措,有效解决了该户稳定就业脱贫问题。

据了解,随着脱贫攻坚的深入开展,佐坝乡精准落实扶贫“十大工程”政策措施,建成了以统筹城乡发展实验区为首的示范园、两家扶贫车间、几十家农业专业合作社,开发了近300个公益性岗位,并配备20余名农业技术指导员,在就业和产业两大重点扶贫工程上带领贫困户脱贫增收。通讯员 司舜 胡俭